



海门举办第五届英才创业周

18个高层次人才创业项目签约

“广纳贤士”打造人才强引擎，“真金白银”构筑双创新动能。5月25日，海门“人才日”暨第五届东洲英才创业周正式启幕。本届活动以“门迎天下向未来”为主题，“线上”+“线下”的方式举行，吸引了包括中国科学院院士在内的专家学者、杰出人才以及知名企业家、创投等机构的代表近400人云端互动。在开幕式现场，有关领导为2名国家级人才和2个“双创”团队分别颁发了300万元的奖励配套、项目资助，18个高层次人才创业项目签约落地。

严君臣 俞新美

35条新政为人才构建全周期支持体系

开幕式上，上海社会科学院副院长、博士生导师、长三角与长江经济研究中心常务副主任王振，外籍院士、东南大学教授夏志杰结合各自领域作了主旨演讲；顶尖人才朱秀轩、青年人才周天宇分别分享了各自的创业故事。

现场为2名国家级人才和2个“双创”团队分别颁发了300万元的奖励配套、项目资助。国家特聘专家朱永刚博士的高效传热技术及热管理系统研发项目、张俊峰博士的激光视觉焊缝跟踪系统项目等18个高层次人才创业项目签约落地。

今年海门又加大力度出台人才新政35条，为人才构建了覆盖项目资助、生活津贴、创业空间、贷款贴息、薪酬奖励的全周期支持体系。海门将人才专项配套资金总量提高到2.5亿元。顶尖人才来海门创新创业，可获最高1000万元项目资助、2000万元政策性股权投资，3年内每月1万元生活津贴和300万元购房补贴。重大项目，更可“一事一议，上不封顶”。人才子女就学，可按需享受“绿色通道”；人才及配偶的父母入住养老机构，可享受2000元/月养老补贴；年满60周岁的高端人才，配备有副主任医师及以上专业技术人员的专属“家庭医生”。新政同时



抢抓发展风口，多重国家战略助力海门腾飞

作为长江以北首个GDP突破千亿元的县市，海门曾两度荣获“全省推进高质量发展先进县（市、区）”，名列“2021全国市辖区高质量发展百强”第14位、全省第10位，“2021年度全国综合实力百强区”第25位、全省第8位。截至目前，全区人才总量超过23万人，在海创新创业的院士、长江学者特聘教授、中科院“百人计划”专家等顶尖人才67人，自主培养国家级顶尖人才15名，入选省“双创计划”人才91名、省“双创团队”12个，“双创人才”入选数连续四年位居南通市第一，被确定为苏中苏北唯一的“全省人才发展现代化建设试点地区”。

“东洲智荟”项目路演是海门拓宽引才渠道的创新举措，参加路演的对象主要为拥有原始创新能力、具有持续创新能力和成果转化能力、带技术、带项目、带资金来海门创业的产业化人才项目。2020年以来，先后举办生物医药、电子信息、智能制造等专场活动10场，落户领军型创业人才项目26个。

作为海门自主打造、最具地方影响力的引才活动品牌，东洲英才创业周已连续举办五届。累计吸引300多名国家顶尖人才和2000多名来自国内外知名高校院所、知名企业集团、创投、孵化器的专家出席活动，把脉人才和产业发展，100多个高层次人才创新创业项目签约落地。

海安发失业保险稳岗补贴

今年首批3729.21万元已发放到位

为充分发挥失业保险援企稳岗作用，帮助企业纾困解难，实现稳定就业，海安继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。对2021年度不裁员、少裁员的参保企业，裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率5.5%，30人（含）以下的参保企业，裁员率不高于参保职工总数的20%的，给予失业保险稳岗返还。经过审核、上网公示、审批等环节，5月23日，全市首批失业保险稳岗返还补贴资金3729.21万元已发放到位，惠及6380家企业，

10.05万名职工。

作为此次享受稳岗返还补贴政策的企业之一，南通双弘纺织有限公司21.42万元稳岗返还资金已发放至企业账户。“稳岗返还补贴政策一年比一年便捷了，我们已经享受了7年，从最初自主申报到如今免申即享，我们足不出户就能享受到这么好的政策。”企业负责人表示。

“今年稳岗返还政策，重点在精准性上下功夫，对大型企业和社会团体、基金会、社会服务机构、

律师事务所、会计师事务所仍按上年度企业及其职工实际缴纳失业保险费的30%返还，同时向中小微企业和以单位形式参保的个体工商户倾斜，将返还比例从60%最高提至90%。”海安市人社局局长顾维斌介绍道。此外，海安正推行“免申即享”模式，采取系统比对、政府部门协查等方式，确定符合条件的企业，依托省人社一体化信息系统，实现全流程信息化操作，为企业纾困解难。

花宇 顾爱东 汤冬梅 刘敏

崇川法院开启互联网庭审“轻”模式

5月25日上午，才从前一晚8小时的防疫卡口执勤回到房间，南通市崇川区法院速裁庭的法官助理孙太永补觉前习惯性地打开微法院系统，看到案件系统中有昨天新立案的一起民间借贷案件，他就提前和原、被告联系，向当事人了解案件的基本情况，为案件的调解和审理工作提前准备。

“这种情况在我们南通北幸福路卡口已经是常态。”崇川法院驻高速公路防疫卡口志愿者的带队领导张达军表示，参加防疫执勤的12名干警在下卡口轮休时，最大限度兼顾本职工作，这也得益于该院对互联网庭审“轻”模式的积极创新。

据了解，该模式实施系统“轻

量化”改造，将原有的基于实体法庭为核心的模式，变为全互联网形态的开放模式，法官和书记员即使居家或在其他场所，也和在实体法庭一样，能正常完成案件的开庭审理工作。

该模式还开启了“一案一空间”的异步庭审，无需所有参庭人员同时视频在线，改为通过文字、视频方式，以异步形式进行谈话、调解、证据交换、开庭等工作。突破传统庭审排期限制，法官可以同时审理多个案件，还能充分利用碎片化时间与当事人进行沟通。当事人则可以在每个案件的专属空间下，随时上传证据材料，发表质证意见，与法官沟通。

严君臣 程春阳

男子突发急症，民警开警车送医

5月18日上午，南通出入境边防检查站执勤二队民警王立义在开车执勤途中，突遇一名男子输尿管结石发作。当时，长江路高架道路上发生车祸拥堵。男子家属发现警车后，立即求助。

“当时车辆在缓行过程中，我们通过后视镜看到后车群众摇下车窗，对着我们招手呼喊。”民警王立义赶紧停下车查看，发现该车后座乘客面部痛苦。同行女子表示，她老公突发尿结石，需要送去

花宇 杨健

非法捕鱼1615公斤，4人获刑还需赔偿

近日，南通如皋法院长江流域环境资源第二法庭对一起非法捕捞水产品案依法作出一审判决，判处李华有期徒刑二年，判处王萍、崔安有期徒刑7个月、拘役5个月，适用缓刑；对景宇单处罚金；判令李华、王萍、崔安在国家级媒体上公开赔礼道歉，并在各自参与的范围内连带赔偿生态资源损失。

2020年5月至6月间，李华在明知长江处于禁渔期的情况下，与王萍、黄伟共谋，由王萍确定时间，李华驾驶渔船，并安排王萍、崔安、景宇多次使用渔船，在长江

启东段连兴港附近水域进行非法捕捞。6月21日左右，李华等人在上述水域捕捞时，李华、王萍夫妻二人被公安机关当场抓获，后崔安、景宇主动到公安机关自首。

经鉴定，4人使用的渔网系禁用渔具，共捕获渔获物约1615公斤，价值177664元，需赔偿生态和渔业资源损失费、评估费等共计538992元。

如皋法院审理后认为，其行为均构成非法捕捞水产品罪。（文中人均系化名）

严君臣 原婷 吴洁

线上线下齐发力，普法宣传更接地气

5月1日起，“反有组织犯罪法”正式实施。近日，南通市海安开发区洋蛮河办事处根据疫情防控要求，采取线上线下融合普法形式，打出法治宣传“组合拳”。

据介绍，辖区各村全面组织村两委干部学习反有组织犯罪法，领会法律精神，将反有组织犯罪法学习宣传融入民主法治示范村（社区）创建、村（社区）“法律明白人”培养、农村学法用法示范户培育、“援法议事”活动中，不断深化“法治乡村”建设，打通依法治理“最后一米”。各村结合实际，整合现有文化资源，依托法治文化主题公园、法治文化长廊等法治文

化阵地，设置反有组织犯罪法专题宣传栏。通过微信群、微网格工作群，每日发送反有组织犯罪法具体法律条文等，为群众在线进行内容解读。

法律顾问、法治带头人、法律明白人等，深入辖区各村（社区）及网格向群众发放法律文本，面对面解读相关内容，广泛普及反有组织犯罪法。普法志愿者、网格员等，通过入户宣传、专题宣讲、提供法律咨询、赠送普法礼品、发放宣传资料等形式开展“行走说法”，引导群众遵守法律法规，积极提供案件线索。

严君臣 崔蓓蓓